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1. La hexametilentetramina se obtiene por medio de la siguiente reaccion:

MC

4NH3 + GCHQO —)(CH2)5N4 + 6 Hzo

68

180 140 108

IPN

A un reactor se alimentan 243.2 kg de solucion de formaldehido al 37% masa y 23.8 kg de amoniaco. Al
término de la reaccion se obtuvieron 46.5kg de hexametilentetramina. Determina:
a) Reactivo limitante y reactivo en exceso
b) Porcentaje de reactivo en exceso
c) Grado de conversién o rendimiento de la reaccion

1.5 puntos
2. De acuerdo con las relaciones establecidas entre la estructura atémica y la periodicidad quimica, completa la
siguiente tabla:

Simbolo | Nimero Ndmeros cuanticos | Electrones
del atémico | Ubicacionen la Configuracién electrdnica basal y del electron de
elemento (Z) tabla periddica desarrollo de la capa externa diferencial valencia

Grupo: 1A

Periodo:5

Bloque: s

Grupo:

Periodo: (4,1,0,-% )
Bloque:

Simbolo del elemento mds electronegativo:

Nombre del elemento de menor radio atdmico:

ionizacidn:

Nombre del elemento de menor afinidad electrdnica: Simbolo del elemento con mayor energia de

3. Para C2H7ON desarrolla lo que se pide a continuacion:
a) Realiza los célculos para establecer una estructura de Lewis
b) Plantea dos diferentes estructuras de Lewis diferentes
c) Determina las cargas formales y utiliza este criterio para identificar la estructura mas estable

1.5 puntos
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Se tiene una muestra de 2.41 x 102° moléculas de H,S0s. Calcula:
a) Masa en gramos del H2SO4
b) Masa en gramos del azufre en la muestra
¢) Moles de oxigeno en la muesa
)

d) Porcentaje en masa de hidrégeno
1 punto
Completa la siguiente tabla, de acuerdo con las recomendaciones |UPAC
Determina el # de | Escribe el nombre de la funcién
Relaciona las columnas oxidacion del quimica de cada compuesto
carbono

a) NizN: Sulfato cuprico () | MgCOs3 CusN:2

b) Ba(ClO4)2 | Nitrito niqueloso  { ) | CO2 H2S04

¢) Ni(NO2z)z | Perclorato de bario () | CaCz KMnO4

d) CuSO4 Sulfuro cuproso () | NaHCOs K202

e) Cu=S Nitruro niqueloso () | CS2 Fe(OH)2

2 puntos
El proceso de obtencion del acido fosférico se lleva a cabo por medio de la siguiente reaccion:

3P + 5HNO3 + H;O — 3HsPOs + 5NO
mcC 93 315 36 294 150

Se desea producir 40 toneladas de acido fosférico, si se alimenta fosforo con una pureza del 75% masa y
el acido nitrico se alimenta con un exceso del 28%, alcanzando un rendimiento del 85%. Realice el balance
real de masa.
2.5 puntos
Completa la informacién que se solicita para la siguiente estructura:
a) Hibridacién del oxigeno 1:

HHHH O—H b) Geometria espacial del carbono 6;
NEC_(I)—C——Cli—(J)—éZO c) Angulo formado entre los NC1Cz:
1 2 73 74 75 76 71 :
H H il-l H d) Ndmero de enlaces sigma:

e) Numero de enlaces pi:

0.5 puntos



